
茨木市障害者地域自立支援協議会定例会（第 134回）議事録 

令和７年４月 24日（木）10：00～ 

場所：障害福祉センターハートフル  

司会：りあん         

１ 令和７年度 自立支援協議会関係課体制紹介、事業所体制紹介 

◎福祉総合相談課 

管理職異動 

 

◎障害福祉課 

 

◎発達支援課 

管理職の人事異動なし 

 

◎事業所体制紹介        【資料①】４月事務局会議議事録（事務局会議シート） 

 

 

 

２ 令和７年度自立支援協議会関係課所管の主な事業について 

【資料②】参照 

 

 

３ ４月事務局会議の報告について 

【資料①】４月事務局会議議事録 参照 

 

 

 

４ 定例会メンバーからの報告・意見交換 

【資料③】４月定例会シート 

【資料④】支援学校 資料（進路だより） 

〇茨木市障害福祉サービス事業所連絡会 

〈ヘルパーの不足について〉 

・ヘルパー不足についての意見が欲しい。 

→りあん：西の地域においてもヘルパーが不足している現状にある。 

→相談支援部会（ひまわり）：相談支援部会でもヘルパーについての課題を取り上げてい

る。 

・障害分野だけでなく、高齢分野でのヘルパーの現状はどうなっているのか。 



→社会福祉協議会：高齢分野でもヘルパーは不足していると聞いている。 

・障害分野をメインにヘルパーを行っている事業所は少ない。 

高齢分野と一緒にヘルパー不足についての課題に取り組むべきである。 

事業所連絡会としても、障害福祉課と共同で取り組んでいきたい。 

利用者宅までの交通手段も課題である。 

ヘルパー事業をより多くの事業所にやってもらう必要がある。 

→障害福祉課：まずは、事業所連絡会で検討いただきたい。 

 

〇茨木支援学校 

進路状況に関しては、当日資料参照。 

以前まで、エリア会議に障害者相談支援事業所を呼んでいたが、新型コロナウイルスが流

行ってからは、声をかけていない状況。 

指定特定相談支援事業所には声をかけていることもある。 

今後は、保護者のニーズがあれば、参加してもらう予定。 

 

〇地域生活支援拠点等 PT 

〈「緊急対応を必要とする人への支援」の研修について〉 

当日資料参照。 

・研修をより多くの人に参加してもらうために、周知をどう行っていくか検討中。 

→事業所連絡会：地域生活支援拠点 PTは人材育成がメインなのではないか。 

→障害福祉課：人材育成に関しては、ハートフルにお願いしている。今回は緊急時に関する

研修を行う。 

→事業所連絡会：基本的なことについて知りたい。他市の事例など。緊急時以外のことも検

討していきたい。 

→障害福祉課：親亡き後に、どう対応していくのか。支給決定がなければ、短期入所等でつ

ないでいくこともできない。緊急時に備えて、普段から体験してもらうことによって、入所に慣

れてもらったり、顔合わせをする必要がある。 

緊急時の対応が必要になりそうな方のリストは作成済み。 

緊急時の対応をしていくための仕組みづくりをしていくためには、事業所の協力が必要。研

修で考えてもらうきっかけとしたい。 

→りあん：拠点の登録方法なども研修で伝える予定。 

→障害福祉課：拠点に登録すると、加算が取れるようになる。内容の説明を行いたいと考え

ているため、ぜひ研修に参加してほしい。 

・事業所連絡会でも研修を周知してほしい。 

 

 

〇藍野療育園 

・日常生活用具の給付等の自己負担額が、１８歳に到達時に変わることが多くある。17歳の



更新時に情報提供するなど、制度について周知するべきではないか。 

・サービスの利用について、18 歳になった後、高校を卒業するまでは発達支援課が相談先

である。18歳になってから支給決定する場合は、高校生であっても障害福祉課に相談するこ

ともある。 

おむつ給付に関しては、年齢関係なく、障害福祉課に相談することになっている。 

17 歳におむつ給付の申請を障害福祉課に行う際など、サービスの案内もするとよいのでは

ないか。 

→障害福祉課：提案の趣旨を踏まえ、障害児から障害者になる際に、切れ目のない支援を

行っていけるよう、検討していきたい。 

 

 

５ 令和７年度第１回全体会について（Ｒ７．７．24（木）13：30～） 

日程：令和７年７月 24日（木）午後 

場所：合同庁舎６階会議室 

 

〇全体会までの流れ 

５月事務局会議にて資料の確認・修正後、６月の定例会にて確認をしてもらう予定。 

 

 

６ 令和７年度の自立支援協議会予定について 

【資料⑤】R7自立支援協議会予定表 

〇定例会の参加について 

・会場設営の関係上、事前に定例会の参加についてアンケートを取る。 

〈聞くこと〉 

・出席か欠席か 

・対面かＺｏｏｍか 

・参加人数  等 

※定例会シートがある際は、一緒に答えてもらう。ない際は、別でアンケートに答えてもらう。 

 

〇ハイブリット対応について 

・定例会の２週間前ほどに定例会シート（アンケート）にて、Ｚｏｏｍでの参加を希望するかの

確認を行う。 

→１週間前までに回答してもらう。 

・１週間前までにＺｏｏｍでの参加希望が１件以上あったら、ハイブリット対応を行う。 

→その場合、１週間前以降にＺｏｏｍでの参加を希望する場合も、対応可。 

・１週間前までにＺｏｏｍでの参加希望が１件もなかった場合は、ハイブリット対応は行わず、

対面のみの開催とする。 

 



【資料⑥】R７各部会・PT役割表 

資料参照。 

 

 

７ その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

○６月の定例会は、６月 12日（木）10時～ 

開催形態：ハイブリット（対面・Zoomどちらでも可） 

開催場所：障害福祉センターハートフル３階交流室 

進行：慶徳会 


